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Технологическая карта конструирования урока по  учебному предмету «Русский язык» во 2 классе 

на тему «Что такое глагол?» с использованием средств информационных технологий и ресурсов Интернет.



	Предмет, класс
	Русский язык, 2 класс, УМК «Школа России»

	Авторы 
	В.П. Канакина, В.Г. Горецкий

	Ф. И. О. преподавателя
	Лаптева Ольга Анатольевна

	Тип урока 
	открытие новых знаний (ОНЗ)

	Актуальность использования средств  Икт
	Возможность представления в мульти-медийной форме дидактических материалов.

Визуализация изучаемых явлений, процессов и взаимосвязей между объектами.

	Цель урока
	Способствовать развитию умения распознавать глагол и определять его признаки; создать условия для формирования умения ставить вопросы к глаголам; развивать речь, коммуникативные навыки.

	Задачи урока
	обучающие
	 развивающие
	 воспитательные

	
	 способствовать развитию умения распознавать глагол и определять его признаки; создать условия для формирования умения ставить вопросы к глаголам;
	 развивать  речь,   коммуникативные навыки..
	воспитать любовь к родной речи.


	
	Личностные результаты:

- формирование осознания роли речи в жизни человека
- формирование навыков сотрудничества со взрослым и со сверстниками в различных ситуациях
- формирование учебно-познавательного интереса к новому материалу;
- умение определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения при совместной работе и сотрудничестве. 

Метапредметные результаты

Регулятивные УУД:
- уметь определять и формулировать цель и учебные задачи на основе имеющегося опыта с помощью учителя, проговаривать последовательность действий на уроке, сохранять в памяти учебную задачу;

-планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей;
-оценивать правильность выполнения действия;
-высказывать свое предположение (версию).
Познавательные УУД:

- ориентироваться в своей системе знаний; извлекать информацию, представленную в разных формах

- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;
- умение ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания;
- добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке (в тексте, иллюстрациях);
- ориентироваться в учебнике, в словаре.
Коммуникативные УУД:
- умение совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им;
- развиваем умение слушать и понимать речь других.
- умение выразительно читать и пересказывать текст.
- умение оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
- умение работать в паре и в группах, выполнять разные роли;

	Технологии
	- технология проблемного диалога;
- дифференцированное обучение;

- технология сотрудничества;

- технология здоровьесберегающая;

	Вид используемых на уроке средств ИКТ (универсальные, ЦОР на СD-ROM,ресурсы сети Интернет)
	Ресурсы сети Интернет, презентация на MS Power Point

	Необходимое аппаратное и программное обеспечение (локальная сеть, выход в Интернет, мультимедийный компьютер,

программные средства)
	Мультимедийный  компьютер, проекционная система. Программы работы с мультимедиа.  

	Образовательные ресурсы Интернет
	Поиск иллюстраций и текстов для презентации.



	Методическое описание
	Обучающие, демонстрационные, контролирующие.

	Оборудование:
	Для учителя: учебник: «Русский язык» 2 класс, В.П. Канакина, В.Г. Горецкий, М «Просвещение», проектор, компьютер.

Для учеников: учебник «Русский язык» 2 класс, В.П.Канакина, В.Г. Горецкий, М, «Просвещение»,  карточки со словами для составления пословицы.

	Организационная структура урока

	Этап урока
	Время,

мин
	Цель
	Содержание

учебного

материала
	Методы и приемы

работы
	ФУУД
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся

	Организацион-

ный
	 1
	Проверка готовности обучающихся, их настрой  на работу
	              -
	               -
	Личностные  УУД (самоконтроль)


	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку, настраивает их на работу.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку, настраивают себя на урок.

	Минутка чистописания, орфографичес-кая минутка
	4
	Правильное оформление записей в тетради, повторение изученных словарных слов, составление пословицы.
	Карточки со словами для работы над каллиграфией,  написание букв, соединений, прописывание образца через кальку. 
Составить из слов карточки пословицу.
(Собирай по ягодке — наберёшь кузовок.)
	Игровой, обобщение изученного материала, объяснение пословицы.
ИКТ Слайд 1,2 (пословица с иллюстрацией)
	Личностные УУД (объяснять поступки с позиции общечеловеческих ценностей.)
Коммуникативные УУД (построение речевых высказываний, оформлять свои мысли в устной форме)

Регулятивные УУД

(учиться высказывать своё предположение на основе работы с пословицей)
	Выносит  образец на доску, дает установку на выполнение задания.
	Прописывают слова,  находят словарные слова,   выделяют орфограммы,  составляют пословицу, смотрят на образец, читают и объясняют пословицу, используя жизненный опыт.

	Актуализация знаний 
	4
	Обобщение, повторение пройденного на прошлых уроках материала для подведения детей к формулированию новой темы.
	Найти имена существительные в пословице, определить их морфологические признаки. 
(ягодке, кузовок)
	Подводящий диалог, использование ключевых слов, использование жизненного опыта учащихся.


	Коммуникативные УУД
(построение речевых высказываний)

Познавательные УУД (ориентироваться в словаре, делать выводы в результате совместной работы класса и учителя, выделять существенную информацию)
	Организует  подводящий диалог с обучающимися с опорой на схему.
	Находят имена существительные. определяют признаки: обозначает предмет, отвечает на вопрос что?, неодушевленное- нарицательное,  единственное число.

	Проблемная ситуация

	  3  
	Подведение детей к решению проблемы «У двух слов пословицы другие признаки, значит эти слова другой части речи»
	- Работа с иллюстрацией и опорной схемой с признаками имени существительного. - Работа с другими словами пословицы (собирай, наберёшь):

 - выявить, что не подходит к схеме с признаками имени существительного;

 - нахождение общих признаков данных слов. 
	Подводящий диалог.
Создание проблемной ситуации.

Прогнозирование,

целеполагание.


	Регулятивные УУД (определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя, прогнозирование)
Познавательные УУД

(находить ответы на вопросы,  преобразовывать информацию из одной формы в другую)
	Организует подводящий диалог с обучающимися, в ходе которого формулируется
тема. 
	Предполагают, что оставшиеся слова являются другой частью речи. Отвечают на вопросы.
Формулируют тему урока. 

	Открытие нового знания 
	7
	Подведение детей к самостоятельному определению глагола как части слова. Знакомство с правилом.
	Работа с учебником:

- чтение правила с 68 ;

- сопоставление правила со схемой, которую заполнили по признакам глагола с опорой на имеющиеся знания и опыт;

- выполнение   упр.120 с.70 самостоятельно с последующей проверкой, упр.121 с.70. выполняют коллективно, наблюдают за ролью глаголов в предложении и речи. Результаты наблюдений вносят в схему «Глагол»
	Подводящий диалог, использование ключевых слов, использование жизненного опыта учащихся.
Составление схемы с признаками глагола

ИКТ Слайд 3
(схема «Глагол»)
	Регулятивные УУД (определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя, прогнозирование,  учиться работать по предложенному учителем плану, взаимоконтроль)

Коммуникативные УУД 
(построение речевых высказываний, оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других)

Познавательные УУД (ориентироваться в учебнике, делать выводы в результате совместной работы класса и учителя, устанавливать причины явлений и их следствия, устанавливать аналогию с помощью учителя и самостоятельно)

Личностные УУД (самоконтроль)
	Организует подводящий диалог с обучающимися, в ходе которого формулируется ключевые слова для последующего вывода определения глагола как части речи. Организует подводящий диалог, в ходе которого называются признаки глагола и его значение в речи.

	Предполагают. Отвечают на вопросы, составляют схему.

Формулируют определение глагола с помощью опорных схем, тем самым отвечают на первый вопрос плана. Сравнивают свой вывод с эталоном (правило с. 68).
Добавляют свои вопросы по теме «Глагол».

Наблюдают за ролью глагола в речи и предложении. Делают вывод.

	Регуляция психического состояния (физкультминутка)-1 мин

	 Конкретизация
 и     уточнение первоначальных
 понятий.
  
	7

	Создать условия для активной познавательной деятельности, развитие творческих способностей.
	Ответы на вопросы. 
Работа с учебником упр. 122 с. 71.
	
	Регулятивные  УУД (целеполагание,
прогнозирование)

Познавательные УУД

(ориентироваться в задании упражнения, делать выводы в результате совместной работы класса и учителя)
	Организует  подводящий диалог с обучающимися, в ходе которого формулируется

Проблема, противоречие.
	Предполагают.

Формулируют проблему урока.

Объясняют значение слов, обращаясь к словарю. Поиск решения проблемы, формулирование выводов, сравнение с авторскими выводами на с.70 учебника

	Итог урока

	4
	Подведение детей к самостоятельному выводу по уроку, в соответствии с составленным планом.
	Обобщение по схеме «Глагол». Выполнение теста «Глагол»
	Контроль первичного восприятия.
ИКТ Слайд 4

	Познавательные УУД
(умение выделять существенное)
Личностные УУД

(умение оценить)
	Указывает объект наблюдения.


	Читают вопросы теста, ищут наиболее точные ответы.

	Рекомендации по выполнению домашнего задания.
	1
	Дать информацию учащимся  о домашнем задании и инструктаж по его выполнению.
	Выполнение 
упр. 123 с.71
	Подводящий диалог.
	Познавательные УУД (ориентироваться в учебнике)

Коммуникативные УУД (слушать и понимать речь других)
	Указывает объект выполнения.
	

	Оценивание работы учащихся на уроке
	2
	Соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом
	-
	Рефлексия

	Личностные УУД (самооценка)
	Оценивает работу учащихся
	Слушают учителя, анализируют свою работу на уроке

	 Рефлексия



	2
	Соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом, фиксация нового знания.
	Листочек со словами: 

У – удивил, усвоил, учился, уяснил.

Р – размышлял, разобрался, рассуждал, разъяснял.

О – общался, обсуждал, обменивался, объяснял.

К – комментировал, контролировал, критиковал, корректировал.
	Рефлексия

ИКТ Слайд 5
	Личностные УУД (самооценка)
	Подводит итоги
	Высказывают свои впечатления от урока, определяют вид своей деятельности на уроке.


